

# 福清侨乡报

星期四

2022年6月23日  
农历壬寅年五月廿五

今日天气 晴  
南风 3-4级  
气温: 25℃~33℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com



主管单位: 中共福清市委宣传部 主办、出版单位: 福清市融媒体中心 总编辑: 吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第3944期 今日4版 免费阅读

## 奋进新征程 建功新时代

研发全球首创技术服务更多企业

# 湃视科技人工智能产业园明年3月可建成

■记者 陈川

本报讯 为深入开展“提高效率、提升效能、提增效益”行动,连日来,位于融侨开发区的湃视(福建)科技股份有限公司人工智能产业园项目现场,工人正紧锣密鼓地进行施工作业,抢抓进度,项目预计明年3月建成投用。

据了解,该公司人工智能产业园项目总投资5.01亿元,占地面积约33万多平方米,总建筑面积约8万平方米,地面建筑物7栋,共分两期建设。首期建设的5栋建筑物将于明年3月建成。

据悉,湃视(福建)科技是一家专注于智能领域的自动化升级改造、工业互联网系统研发集成的企业,目前已攻克了鞋服人工智能图像处理自动判别的算法,并依据该算法建设了全球最大的鞋服X光图像库,并发布了全球首套能实现鞋服异物自动判别的X光检测设备。目前该产品已投放市场。

“公司与同济大学、河南大学

等科研团队共同成立了智能制造技术研发中心,通过科技改变传统制造业,从生产环节降低成本,实现提质增效。”湃视(福建)科技股份有限公司董事长助理林希说,智能自动判别检测技术也可应用到箱包等的制造生产,福清的项目建成后,他们将研发推广这项技术,造福更多制造业企业,为他们提供高附加值的衍生服务。

提高效率 提升效能 提增效益



产业园效果图。

## 众心向党 自立自强

党领导下的科学家主题展全省巡展走进福清

■记者 陈岚

本报讯 6月22日,“众心向党 自立自强”——党领导下的科学家主题展全省巡展在市科技馆拉开帷幕。

据了解,此次活动由市直机关党工委、市委文明办(福清市新时代文明实践中心)、市关工委、市教育局、市气象局、市防震减灾中心、市供销社、市总工会、团市委、市妇联、市科协主办,市科技馆承办,展览将从6月22日持续至8月31日。

本次展览共设置6大部分17个单元,以中国共产党的坚强领导和伟大指引为主线,以科学家精神内涵为框架,设立以爱国、创新、求实、奉献、协同、育人为主题的六部分展区和“众心向党走向复兴”专题。展览图文并茂,配合书信、手稿、影像资料等“两弹一星”精神、西迁精神、载人航天精神、抗疫精神、探月精神等革命精神融会贯穿其中,立体呈现百年以来在党的坚强领导下,科技工作者投身科学报国,科技报国、兴国、强国伟大事业的感人故事,特别是着力呈现党的十八大以来,广大科技工作者紧密

团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,肩负历史重任,迎着新一轮科技革命和产业变革的浪潮奋力前行的时代壮歌。

“科学好有趣,科学家很伟大。我长大了也想当一名科学家,发明更多的东西,帮助更多的人。”来自福清市侨乡幼儿园的小朋友陈毅哲在观看科技展后兴奋地抒发着他的雄心壮志。

科学家精神是科技工作者在长期科学实践中积累的宝贵精神财富。回望素有“海滨邹鲁、文献名邦”美誉的福清,涌现了许多福清籍院士科学家们的的身影。20世纪以来,福清籍院士科学家达14人,他们有“院士三兄弟”林同骅、林同炎、林同骥,中国科学院院士高由禧、曾融生、俞昌旋、张敏、林国强、侯建国,中国工程院院士魏可镁、孙颖浩、陈杰,国际欧亚科学院院士王钦敏、何昌垂,涉及航空学、气象学、地球物理学、等离子、计算机、人工智能等领域。

据介绍,主办方希望以此此次主题展为契机,大力弘扬科学家精神,培育科学文化,厚植家国情怀,鼓励创新争先,在全社会营造出尊



家长带孩子观展。

崇科学、尊重人才的浓厚氛围,激励我市广大科技工作者再接再厉,奋勇前行,为建成科技强国、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。



## 奋力在新征程上展现新作为

《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》出版发行在我市持续引发热烈反响

■记者 陈岚

本报讯 《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》出版发行以来,在我市广大党员干部中持续引发强烈反响。我市广大党员干部纷纷表示,要深刻领悟书中蕴含的宝贵思想财富,并用于指导实践、推动工作,奋力在新征程上展现新作为,为把总书记的殷切嘱托变成美好现实而不懈奋斗。

“读到‘青山绿水是无价之宝’

这一章节时,我感触很深。近年来,我们大力提倡‘电网+环保’模式,加快实施‘6652’工程,做好电网精准投资,强化设备精益运行管理,电力赋能,助力打造生态文明福清。”国网福清市供电公司党建部苑新博说。

作为福州市政府智库专家、福清市社科联专家,毛立平对习近平总书记多次来福清调研,着力推动台湾农民创业园建设以及福耀、冠捷等企业发展的系列工

作感慨良多。“希望福清每个党员干部都认真学习这本书,在各自岗位上履职尽责、恪尽职守,为福清改革开放作出新的更大贡献。”

“全书翔实地讲述了习近平总书记到闽工作期间推动一系列生态保护工程,以及率先在全国探索生态省建设的重要理念和重大实践,为福建生态环境保护工作提供了根本遵循。”市自然资源和规划局森林资源管理科科长薛玲说,“当前,我市创新‘林长制+

司法护航’机制,多方协作共护绿水青山。我们将深入贯彻落实习近平生态文明思想,继续做好林长制、自然保护区相关工作,为建设最优最佳、卓越超越的最福清贡献力量。”

“我们从书中深切感受到习近平总书记的价值追求、领袖风范,以及他的为民情怀。”市委党校讲师陈拓新认为,广大党员干部要牢记总书记的嘱托,把书中的精神转化为推动经济社会发展的重要精神

力量,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把福清建设得更好。

国网福清市供电公司运维检修部输电运检工王伟涛印象最深的是书中“牢记政府前面的‘人民’两个字”这一部分。“来自人民,植根人民,服务人民,这是我们党永远立于不败之地的根本,作为一名党员干部,我们要牢记‘人民电业为人民’的企业宗旨,服务地方经济社会发展,让人民群众用上安全电、放心电、满意电。”

## 市十八届政府 召开第19次常务会议

■记者 林明

本报讯 6月21日,市长吴永忠主持召开市十八届政府第19次常务会议。

会议审议了《福清市贯彻落实扎实稳住经济一揽子政策的实施方案》。会议指出,近期,国务院、省、福州市陆续出台一系列稳经济政策,形成政策合力,稳住经济大盘。我市高度重视,及时研究部署、梳理细化,制定对应的配套政策,着力稳住经济、助企纾困。会议要求,各级各部门要不折不扣、扎实落实好国家、省、福州市的稳经济政策,认真研究我市配套政策实施方案,做好服务兑现,确保应出尽出、应享尽享、应退尽退、应落尽落,让企业真正享受到政策红利,助力福清经济平稳健康发展。

会议审议了《福清市农村宅基地审批管理暂行办法》。会议指出,出台上述《办法》是为了加强和规范农村宅基地审批管理工作,保障农村村民合理居住需求,有效改善提升农村人居环境。各相关部门和乡镇要做好政策解读和宣传引导工作,加强对镇村工作人员的培训指导,切实做好农村宅基地审批和建房管理工作。要因时因地制宜,积极探索农村宅基地活化利用工程,切实加强土地集约利用,为农村基础设施和民生项目用地提供良好保障。

会议审议了《福清市妇女发展纲要(2021—2030年)》《福清市儿童发展纲要(2021—2030年)》。会议指出,新“两纲”是我市关切妇女儿童的好事实事,勾勒了未来十年妇女儿童事业发展蓝图。会议要求,各成员单位要切实围绕“两纲”目标任务,增强全局观念,认真履职、主动担当,确保新“两纲”各项任务落地落实,合力推动我市妇女儿童事业全面发展。

会议还研究了其他议题。

## 省农科院农业生态所科技服务队 来融调研肉牛产业发展

■记者 陈生

本报讯 为强化科技支撑和帮扶力度,日前,福建省农科院农业生态所科技服务队到南岭镇调研肉牛产业发展,助力乡村振兴,促进农业高质量发展。

据了解,依托南岭大姆山优质的草原资源,农户放牧养殖的肉牛品质好,深受消费者喜爱,“南岭黄牛”成为南岭镇一张名片。目前,该镇共有养殖专业户53家,散养黄牛600头,年产值1200万元。

当天,调研组一行深入福建牛犊农牧发展有限公司,详细了解公司发展情况。据介绍,该公司成立于2018年,是一家从事肉牛规模养殖和致力于打造一二三产融合发展的现代新型企业。

调研中,省农科院农业生态所专家表示,将充分发挥自身优势,深入对接牛犊公司需求,在项目规划、牧草引进、饲料加工、资源化利用等方面开展全方位合作,通过科技创新和技术提升,推动南岭肉牛生态产业发展。

## 我市首个 特色乡村民宿挂牌

■记者 陈岚

本报讯 6月21日,福清一都镇后溪慢谷民宿正式挂牌成立,这是我市首个经当地文旅局认证的乡村民宿,标志着福清文旅融合发展再上新台阶。

据了解,后溪慢谷民宿是一都镇“山地慢城·天下逸都”品牌的重要组成部分,整座民宿掩映在山林之间,占地20多亩,建筑面积约2000平方米,客房共5栋22间,设有餐吧、酒吧和烧烤区等功能区,为游客提供乡村“慢生活”的丰富体验。

“以此次挂牌为契机,未来还将不断完善软硬件配套设施,从产业、文化、人才等多个层面服务乡村振兴。”项目负责人表示。

据介绍,随着一都镇民宿的不断发展,将有效串联东关寨、后溪漂流、罗汉里革命根据地等旅游名片,进一步助力乡村振兴,激发文旅产业发展。

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

公筷公勺 新时尚 健康生活 好习惯

中共福清市委文明办 宣